

Хотилицкая библиотека: мои дорогие читатели

Библиотека — это храм мудрости. Когда ты переступаешь порог этого храма, ты явственно слышишь, как шелестят страницы. Рядом на столике лежат книги, журналы. На полках стоят произведения Пушкина, Симонова, Цветаевой, Тютчева, Лермонтова...

Хотилицкая библиотека — это полноценный культурно-досуговый центр, здесь появились инновационные формы организации массовой деятельности. Есть деловой информационный центр с компьютерной техникой, мои читатели получили свободный доступ к сети Интернет. Работает краеведческая горница «Старина ты русская, старинушка», оборудована специальная «Творческая мастерская». Библиотека уделяет особое внимание индивидуальному обслуживанию пользователей с ограниченными возможностями здоровья, для них постоянно заказываются издания в Тверской областной специализированной библиотеке для слепых имени М.И. Суворова. Библиотека плодотворно сотрудничает с сельским Домом культуры, результат этого — наши зрелищные мероприятия и встречи.

Но главное в работе библиотеки — это читатели. Мои читатели, мои помощники, мои активисты. О них мне и хочется рассказать в газете.

Вихровы Сергей Яковлевич и Марина Петровна. Сергей и его жена Марина вернулись жить на свою малую родину, а до этого жили в Санкт-Петербурге, оба окончили горный институт.

В семье Вихровых были два сына близнеца — Сергей и Борис. Хорошее воспитание получили сыновья в родительском доме. Отец и мать работали учителями, стремились дать своим детям высшее образование. На это они всегда их настраивали, убеждали, что образованному человеку интереснее жить, ориентироваться в той или иной ситуации.

С будущей женой Сергей познакомился в мае 1977 года. Марина была в гостях у своей подруги, куда пришёл Сергей Вихров к одногруппнице Шуручке за конспектами. Познакомились, поиграли в карты и разошлись. А в сентябре они снова увиделись. Марине Сергей понравился своей начитанностью, эрудированностью, с ним было очень интересно, он мог поддержать любой разговор, беседу. Сергею Марина тоже очень понравилась. Она была девушка симпатичная, а главное — умная. Сергей признался в любви Марине и сделал ей предложение.

Сергей Яковлевич и сейчас каждый день признаётся своей Мариночке в любви. Эта семья преодолевает все трудности благодаря уступчивости Сергея Яковлевича. Они любят отдыхать вместе — гулять по лесу, ездить на рыбалку, в лес по ягоды и грибы. Вырастили прекрасную дочь Марию, сейчас воспитывают внука Фёдора. Они и читать любят вместе, в библиотеку приходят всегда вдвоём. Сергей Яковлевич любит исторические романы, Марина



Петровна — книги о цветах, о приусадебном хозяйстве. Марина и Сергей участвуют в наших мероприятиях, болеют за нас, поддерживают, а если попросишь — никогда ни в чём не откажут.

Майоровы Людмила Николаевна и Сергей Николаевич. Эти супруги вместе с 1975 года. Они заядлые туристы, ходили вместе в походы. Познакомились в Санкт-Петербурге. Молодой Людмиле Сергей понравился своей внимательностью, она Сергею спасла жизнь, вытащила его, утопающего, из воды. И он на второй вечер сделал девушке предложение. Как сказала Людмила Николаевна: «Мне с Серёжей живётся очень легко, он мой помощник во всём, у нас с ним полное взаимопонимание. Мы всегда поддерживаем и понимаем друг друга».

Сергей Николаевич — сильный и мужественный человек. Он служил в МЧС по Санкт-Петербургу почти с самого основания, с 1994 года по май 2014-го. Это спасатель 1-го класса. В 2006 году стал спасателем-кинологом, 6 лет работал в паре с собакой Лёмой. Всё время Сергей Николаевич находился в постоянной готовности бежать на помощь по первому зову. Он очень много знает, умеет, и не раз ему приходилось применять свои навыки на практике. Что бы не случилось — пожар, оторвало льдину, ДТП, разрушение строения, потерялся человек в лесу — Майоров всегда спешил на помощь. Его работа стала для него образом жизни. Он встречался с С.К. Шойгу, награждён медалью «За особые заслуги» в честь 15-летия МЧС, имеет наградной знак МЧС РФ.

Сергей Николаевич и на пенсии чувствует свою ответственность за людей, первым спешит на помощь соседям и односельчанам. Он увлекается фотографией, а его жена тихими семейными вечерами любит шить, вязать, мастерить поделки. Они воспитали троих детей: старшая дочь Наташа — преподаватель математики, средняя Ира — начальник конструкторского отдела на заводе, сын Коля — дефектолог по вертолётам. У их родителей семеро внуков. Любят они читать, приходят в библиотеку вместе с внуками. А какие это замечательные актёры! Выступают во всех наших спектаклях, на всех детских утренниках и вечерах. Они наши незаменимые помощники, это люди с активной жизненной позицией.

Ещё один мой читатель — Наталья Юрьевна Ковалёва, очень творческий человек.

Шить, вязать, мастерить декорации к праздникам, куклы к кукольным спектаклям — это всё она. Наш участник всех праздников, спектаклей, постоянный читатель библиотеки. А какие она даёт мастер-классы как для взрослых, так и для детей! В последние годы мастер-классы стали очень популярным видом досуга. В наш век, оказывается, по-прежнему важно потрогать, пощупать, на себе провернуть то или иное чудо, которое ты сотворил своими руками.

А как нам всем приятно собраться и посидеть в библиотеке или в Доме культуры и пообщаться друг с другом! К тому же детям интересны не готовые изделия, а сам про-



цесс их создания. Для этого и существует наша «Творческая мастерская». Наталья Юрьевна развивает в ребятах фантазию и воображение, творческий вкус, моторику рук. На её занятиях просто очень интересно!

Родилась она в 1962 году в Москве, окончила медицинское училище, получила профессию медсестры и работала в медицинском институте имени Сеченова. Она очень любит историю, искусство, фольклор и поэтому перешла работать в музей истории и культуры, была хранителем фондов. Наталья Юрьевна занималась с детьми творчеством, давала постоянные мастер-классы: они делали шляпки, расписывали яйца к Пасхе, на Масленицу делали чучело Масленицы, тряпичные куклы. Кроме того Ковалёва организовывала фольклорные праздники, к ним шла костюмы.

В 2015 году Наташа с мужем приехали в село Хотилицы. Она постоянный читатель библиотеки, мой помощник, вдохновитель идей, с ней

очень интересно общаться и разговаривать на любые темы. Очень любит читать книги про животных, книги по рукоделию, литературу по сельскому и приусадебному хозяйству, православную литературу.

Нина Викторовна Михайловская. У Нины очень доброе и отзывчивое на чужую беду сердце. Она чувствует, кому плохо, и сразу спешит на помощь. Нина Викторовна — грамотный, целеустремлённый, высококвалифицированный специалист, она в тяжёлых условиях умеет находить выход, по складу характера — инициатор. На первое место всегда ставит заботу о людях, не опускает руки ни при каких обстоятельствах. Помнит о ветеранах производства, является постоянным участником сельскохозяйственных ярмарок, участвует в конкурсах, в художественной самодеятельности — поёт, играет в спектаклях. Живёт активной жизнью, не мыслит себя вне наших Хотилиц, проблем нашего села. Нина Викторовна — тактичный, сдержанный человек, умеет выслушать, поддержать беседу, она интересный и начитанный собеседник. Очень любит цветы, их у неё много, она считает, что цветы — это одна из важных радостей жизни.

У Михайловских очень крепкая и дружная семья. Нина вместе с мужем Александром Николаевичем училась в институте в Великих Луках. 22 апреля 1979 года они познакомилась, а связав-

них есть трагедия души — их красавица внучка Анна.

Емельяновы Александр и Наташа. Александр Алексеевич — водитель-испытатель танков, он много лет отработал во Всероссийском научно-исследовательском институте транспортного машиностроения г. Санкт-Петербург. Испытывал новые образцы танковой техники в различных климатических условиях — в холод, жару, в песках. Первая командировка Саши была именно в пустыне Туркмении, в песках Каракума. Он очень любил свою работу, его уважали в коллективе, с ним советовались, он хорошо знал и понимал технику. Был в командировках за границей — в Китае, Словакии.



А родился Саша в 1957 году в селе Хотилицы, окончил школу, затем училище в Санкт-Петербурге, служил в армии в танковых войсках, был механиком-водителем, и это определило его дальнейшую судьбу. У него золотые руки, он может сделать буквально всё и даже мебель. Всегда помогал людям, никогда не отказывал никому ни в чём. Со своей женой Наташей Саша познакомился там же, на танковом заводе. Он всегда помнил и любил свою малую родину, и в 2015 году они вернулись в родные края. Наташа очень любила и уважала своего мужа. Они поддерживали друг друга во всём, везде были вместе — на концертах, на различных мероприятиях, а какие они замечательные актёры!

Саша очень любил рыбалку, ходить в лес собирать грибы и ягоды, любоваться природой, любил мастерить. Его жена тоже очень творческий человек, она вышивает крестиком, из-под её рук выходят настоящие картины. Я не раз организовывала её персональные выставки в наших СДК и библиотеке. Наташа принимала участие в выставке прикладного искусства «Пасхальная весна» в Санкт-Петербурге. Она прекрасно поёт, читает стихи, играет в

ло их искусство. И произошло это так: Нина была секретарём комсомольской организации факультета, а Александр играл в ансамбле. Они собирали аппаратуру для ансамбля, и любовь к музыке их связала. Они понравились друг другу, признание было обоюдным. Нину Александр покорила красивым ухаживанием, он играл в ансамбле, пел хорошо. А вот Нина покорила Сашу всем — и красотой, и умом, она училась хорошо и помогала ему писать курсовые работы. Поженились в 1981 году. На протяжении всей жизни они смогли понимать и уступать друг другу. Вместе любят петь, читать, отдыхать, вместе занимаются хозяйством, смотрят фильмы. Вырастили хорошего сына Александра, у

наших спектаклях. Емельяновы и библиотеку посещают вместе — муж выбирает и читает специальную техническую литературу и журналы, а жена любит книги по рукоделию, женские романы, православную литературу.

И ещё мне хочется вспомнить и рассказать о читательнице Татьяне Евгеньевне Сорокиной. Родилась она в городе Торopez, окончила педучилище, получила профессию учителя. Приехала в Хотилицы и стала работать в деревне Горки. Затем Таня вышла замуж и стала работать воспитателем во вспомогательной школе-интернате. Отработала там всю свою жизнь, но и на пенсии продолжала трудиться в Хотилицком

доме-интернате для престарелых людей — культурным организатором, соучастником, помогала кому-то сходить в магазин, кому на почту, кому просто сказать доброе слово...

Татьяна Евгеньевна очень добрый, душевный человек, она была постоянным участником художественной самодеятельности, участвовала во всех мероприятиях. Как активный читатель библиотеки очень любила книги по цветоводству, у неё было много цветов на приусадебном участке, любила читать романы, классику, специальную литературу по проведению праздников, литературу по искусству. Александра Алексеевича и Татьяну Евгеньевну Сорокиных больше нет с нами, но светлая память о них останется в моём сердце и в сердцах моих односельчан...

Я написала не о всех читателях, пусть они меня простят, но их я очень люблю, уважаю, желаю им здоровья и счастья. Двери библиотеки всегда открыты для каждого, а в фонде найдётся литература для всех. Бегут года, но есть у всех у нас причал — это наша библиотека и вы, мои дорогие читатели.

Т. ВАСИЛЬЕВА,
библиотекарь
Хотилицкого филиала
Андреапольской ЦБС.

